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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Schul- und Kulturausschusses

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Donnerstag, 25.10.2012
Sitzungsbeginn: 17:05 Uhr
Sitzungsende: 18:20 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang 

Hofstatt, 35037 Marburg

Anwesend sind:

Herr Backes, Björn - SPD
Frau Daser, Dagmar - SPD
Frau Dinnebier, Kirsten - SPD
Herr Range, Mathias - CDU
Frau Röhrkohl, Anni - CDU
Herr Schalauske, Jan - Marburger Linke Vertretung für: Herrn 

Köster-Sollwedel, 
Henning

Herr Seitz, Hans-Werner - B90/Die Grünen
Frau Dr. Therre-Staal, Elke - B90/Die Grünen
Herr Weidemann, Gerald - SPD

Herr Klee, Sascha - 
Beratendes Mitglied

bis 17:55 Uhr

Frau Kaufmann, Anita - CDU - entschuldigt -
Herr Köster-Sollwedel, Henning - Marburger Linke - entschuldigt -

Magistrat: Frau Dr. Sewering-Wollanek

Verwaltung: Frau Kohl-Hofmann, Fachdienst Schule (Protokoll)
Herr Zinser, Fachdienst Kultur (ab 18:00 Uhr)

Staatliches Schulamt: Herr Blöchle
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Protokoll:

Frau Dinnebier begrüßt die Anwesenden, erstmals Frau Dr. Sewering-Wollanek für 
den Magistrat und Herrn Blöchle für das Staatliche Schulamt und eröffnet sodann die 
Sitzung.

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 20.09.2012
Gegen die Niederschrift werden keine Einwände erhoben.

TOP 2 Antrag der Fraktionen SPD/B90/Die Grünen betr. Sportartenspezifische 
Hallenaufteilung
Vorlage: VO/1647/2012
Herr Backes begründet den Antrag und Frau Dr. Sewering-Wollanek gibt dazu 
Erläuterungen für den Magistrat.

An der weiteren Diskussion beteiligen sich Herr Backes, Herr Schalauske, Herr 
Seitz, Herr Klee, Herr Range, Frau Dinnebier und Herr Weidemann.

Der Antrag wird mit den Stimmen von SPD und B90/Die Grünen (6) gegen die 
Stimmen der CDU (2) und bei Enthaltung der Marburger Linken angenommen.

TOP 3 Antrag der CDU- Fraktion betr. Busse Stadthalle
Vorlage: VO/1725/2012
Frau Röhrkohl begründet den Antrag für die CDU-Fraktion.

Frau Kohl-Hofmann gibt die Informationen aus der Stellungnahme des 
Fachdienstes Hochbau dazu zur Kenntnis.

Diese Stellungnahme soll dem nächsten Protokoll beigefügt werden.

Nach Diskussionsbeiträgen von Herrn Weidemann, Frau Röhrkohl, Frau 
Dinnebier, Frau Dr. Therre-Staal, Frau Dr. Sewering-Wollanek, Herrn Seitz und 
Herrn Schalauske wird der Antrag mit den Stimmen von SPD, B90/Die Grünen 
(6) und den Marburger Linken (1) gegen die Stimmen der CDU (2) abgelehnt.

Aussprache wird angemeldet.

TOP 4 Antrag der CDU- Fraktion betr. Bushäuschen Erich-Kästner-Schule
Vorlage: VO/1726/2012
Herr Range begründet den Antrag für die CDU-Fraktion.

Nach Diskussionsbeiträgen von Herrn Weidemann, Herrn Schalauske, Herrn 
Range, Herrn Seitz und Frau Dinnebier und einer kurzen Erläuterung von Frau 
Kohl-Hofmann wird dem Antrag einstimmig zugestimmt.
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TOP 5 Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und SPD betr. 
Kommunalpolitik für Kinder und Jugendliche öffnen
Vorlage: VO/1730/2012
Herr Seitz erläutert die Begründung für die antragsstellenden Fraktionen. Frau Dr. 
Sewering-Wollanek gibt die unterstützende Stellungnahme des 
Stadtverordnetenvorstehers dazu zur Kenntnis.

Herr Blöchle erläutert aus Sicht des Staatlichen Schulamtes die Erforderlichkeit 
der parteipolitischen Ausgewogenheit und des Angebotscharakters, ohne Eingriff 
in unterrichtliche Gestaltung.

An der Diskussion beteiligen sich Herr Backes, Herr Schalauske, Herr 
Weidemann, Herr Range, Frau Röhrkohl, Frau Dr. Sewering-Wollanek, Herr 
Blöchle, Herr Seitz und Frau Dinnebier.

Herr Seitz greift den Wunsch nach Erweiterung des Antrages auf und bringt den 
nachfolgenden Änderungsantrag ein:

Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:
Der Magistrat wird gebeten, darauf hin zu wirken, dass das Interesse an 
Kommunalpolitik in Marburg für Kinder und Jugendliche sowie die 
Zusammenarbeit mit Lehrer/-innen und Schulen gestärkt wird. Dazu wird der 
Stadtverordnetenvorsteher eingebunden, der zu diesem Zweck gemeinsam mit 
dem Magistrat, Vertreterinnen und Vertretern der Fraktionen und dem 
Vorstand des Kinder- und Jugendparlamentes einmal im Jahr alle Lehrer/-
innen des Faches Politik und Wirtschaft (sowie verwandter Themenbereiche) zu 
einem Gesprächsaustausch einlädt und auf Wunsch vor den Sitzungen der 
Stadtverordnetenversammlung zu Gesprächen mit Schülerinnen und Schülern 
zur Verfügung steht.

Diesem Antrag wird einstimmig zugestimmt.

TOP 6 Verschiedenes
Herr Zinser berichtet für den Fachdienst Kultur zum Stand der Ersatzspielstätten 
für das Hessische Landestheater Marburg gemäß Stadtverordnetenbeschluss 
vom 29.06.2012 (Ersatzspielstätte Luth. Pfarrkirche und Galeria Classica im 
ehemaligen Autohaus Herrmann - Ersatzstandort für Theaterkasse: Stadtwerke 
Mobilitätszentrale).

Die aus der letzten Sitzung noch offene Frage nach Anzahl der Judo-Sportler in 
Marburg wurde mit 60 angegeben.

Marburg, 26.10.2012

Vorsitzende: Protokoll:

Kirsten Dinnebier Kohl-Hofmann
Stadtverordnete

gez.


